

乘风远航搏深海

——从明仁药业看“互联网+”时代传统企业如何转型

本报记者 郭树勳

人们常说“酒香不怕巷子深”，其实在“互联网+”时代，信息林林总总，“酒香也怕巷子深”，有好产品，没有好的宣传，同样会给企业带来被动，甚至被冒牌产品埋没。只有“好产品+好宣传”才能为企业带来效益，而“好产品+好宣传”的最佳融合平台就是“互联网+”。

市明仁天然药物有限责任公司作为我市一家以制造、批发、零售医药和饮品为主的企业，通过互联网和传统产业的共赢、融合，加快适应新变化，创造了新的发展机遇。

该公司于2009年开始生产苏打水，2013年以后又陆续推出明仁柠檬、明仁芒果、明仁苏打水泡腾片等新品。去年10月，该公司组建网络销售团队，团队共有12人，分别负责店铺建设、网络

运营、销售咨询及售后工作，先后在京东、天猫、1号店、苏宁易购等网络销售平台开设多家店铺，并采用免单、打折等灵活的营销手段积攒人气，维护产品的网络排名。

该公司非常注重客户体验，在店铺页面构思、产品位置排列、客服咨询、订单处理、物流管理等方面细致体贴周到。网络销售平台运营商定期统计相关销售数据，如搜索关键词、网页点击率、转化率、回购率等。为此，该公司购买了相关数据，对消费者的消费习性进行分析，进而修改商品名称关键词，美化店铺页面。

针对商品包装，该公司从最初的缠裹塑料袋到使用专门的网购包装箱，根据客户评价反馈完善服务细节。针对网络销售、物流运输的特点，该公司还研发了固体饮料——泡腾片。泡腾片的特点是方便运输、方便携带、容

易储存，更易于网络销售。

上网前七个月，该公司便尝到了网络销售的甜头。如今，该公司平均每天销售苏打水1000件，平均每月增长客户1万人次，销售群体不断扩大，稳居苏打水全国网络销售前五名。部分客商通过网络平台了解到该公司的产品，打算与该公司建立长期合作关系。

线上销售促进了线下销售。该公司今年1~10月份实现销售收入21495.20万元，实现应缴增值税1282.02万元，同比分别增长131.10%、194.55%，利润同比增长285.66%。

通过网络销售，该公司不断提升知名度和市场占有率，目前其苏打水市场占有率居国内同行业第一位，排名第二的是香港的屈臣氏。

通过该公司与互联网的融合，可以得到三点启示：

一是电子商务是中小企业发

展的新路。与大型企业相比，中小企业资本相对薄弱，市场占有率及客户忠诚度相对较低，人力和资源相对较少，而电子商务拥有宣传成本低、信息扩散快、数据易统计等特点，非常利于中小企业的发展。中小企业可以根据市场反馈数据进行分析总结，随时调整产品种类、产品数量，并且可以根据客户需求确定生产方向，企业发展更加灵活机动。在传统销售模式下，企业要负担生产成本、运输费用、品牌推广的人工场地费、中间商佣金等，而采用网络销售后，企业可以节省人工场地费、中间商佣金等。据明仁药业的财务部门透露，整体成本算下来，在包含各项税金的情况下，网络销售模式的利润仍高于传统销售模式的利润。

二是人才是企业创新发展的关键。电子商务专业是融计算机科学、市场营销学、管理学、法学和现代物流于一体的新型交叉

学科。因此，要做好电子商务，必须掌握计算机信息技术、市场营销、国际贸易、管理、法律和现代物流的理论知识，具有利用网络开展商务活动的能力和利用计算机信息技术、现代物流方法改善企业管理的方法。明仁药业在决定开展网络销售的同时，招聘了很多相关专业人才，包括网页前端人才、网络营销人才、网站后端人才、网络安全人才等。目前，该公司仍在招聘网络美工、网络法律人才等，不断壮大网络营销队伍。

三是大数据的运用将成为企业的核心竞争力。企业可将搜集到的数据与交易记录结合起来，利用大数据工具展开分析，进而对消费者个人行为、个人偏好等信息进行充分有效管理并深度挖掘，同时能够通过数据分析来制定更加高效的营销策略，甚至根据顾客偏好来改变生产模式及产品类型。

示范区举行“智慧党建”培训会

本报讯(通讯员张双杰)为宣传贯彻党的方针政策，示范区近日组织各乡镇(街道)组织委员、“智慧党建”示范村组织审核员和专网信息员，举行了“智慧党建”培训会。

会上，焦作联通公司工作人员系统介绍了“智慧党建”平台系统的功能板块，演示了各个板块的操作，并让参会人员现场扫描“智慧党建”平台二维码，同步操作、现场交流，帮助他们掌握操作要领，提升工作效率。

据了解，“智慧党建”是以“党建手机专网+远程教育终端站点+远程教育客户端手机”为依托构建的“三位一体”党员群众教育服务性信息网络平台，是推进党员干部教育“双提升服务”的有力举措，也是深入推进党建工作的重要抓手。“智慧党建”服务平台具有两大亮点，即“智慧党建”手机专网和“智慧党建”手机客户端，可随时发布多重服务信息、通知公告、村务公开、便民信息、用工需求、升学喜报、农产品信息等内容。

示范区“百所基层党校、百场理论宣讲”活动圆满结束

本报讯(通讯员张瑞)日前，示范区在六个乡镇(街道)组织开展的“百所基层党校、百场理论宣讲”活动圆满结束，共宣讲习近平总书记系列重要讲话精神100余次，听课人员2000人次。

活动中，各乡镇(街道)结合实际，精心组织，制订具体计划，把任务分解到具体责任人。严格把关，跟进指导，及时帮助解决宣讲活动中遇到的困难和问题。利用基层党校阵地，邀请专家解读，切实把习近平总书记系列重要讲话精神宣讲到每一位基层党员。

敬老院里暖意浓

本报记者 付凯明

今冬的第一场大雪飘洒了两天，久违的阳光终于重照大地。室外虽然寒气袭人，示范区文昌敬老院里却温暖如春。

11月25日中午，记者走进敬老院大院，看到几位老人在冬日的暖阳下喝茶聊天，很是惬意。在娱乐室，电视里正播放豫剧，老人们一边津津有味地嗑着瓜子，一边乐呵呵地看着电视，有的还跟着哼唱。老人们虽然年事已高，但穿着并不厚，屋内暖意融融，记者看了一下温度计，室内温度达到20℃。

“为了让老人们温暖过冬，院里早做准备，在11月15日就开始烧炉供暖，尤其是下雪这两天，全天24小时不间断供暖。下雪前，我们还给全院的五保老人发放了棉鞋、棉衣、保暖衣，多加了一条棉被。”该院长董纪江说。

该院有一个好的领导班子，院长和工作人员做到“三心”，就是爱心、细心、责任心，他们贴心的服务让五保老人有了温暖的第二个家。

“俺在这里已经住了11年了，不能吃硬的饭菜，他们就做食物做成糊状，晚上吃的汤面条都是按俺的生活习惯做的。俺在这里吃喝不愁，心情好极了！”见有记者采访，94岁的李武珍老人说。

据董纪江介绍，现在该院生活着64位五保老人，他们吃住不用愁，小病有人看，大病有人医，每人每月还有30元零花钱，连衣服都按时发放。同时，根据每位老人的饮食习惯，院里还专门制定了营养食谱，饭菜每天不重样，食谱每周换一遍。

“虽然天冷了，但是我们保证每一位五保老人在敬老院都能感到春天般的温暖。”董纪江说。

示范区城管部门

全力除雪护绿保畅通



环卫工人在清理积雪。

本报记者 付凯明 摄

本报讯(记者付凯明)11月23日夜至24日上午，我市普降大到暴雪，道路积雪严重，苗木挂雪倒塌。示范区城管局立即启动冰雪应急处置预案，召开班子成员及各科室负责人紧急会议，迅速组织全体人员除雪，在最短时间内消除了大雪对市容环境和城区交通特别是城区道路绿化苗木带来的不利影响。

保障道路畅通。为及时消除积雪给城区道路交通带来的不利影响，该局组织人员在全区范围内巡查雪情，并人工撒上融雪剂防止道路结冰。调动10台铲车，清理城区主要路段上的积雪，同时安排相关工作人员及时疏通雨水井，减少道路积水，确保道路畅通。323名环卫工人和138名绿化工人全员上岗，实行分片包干，重

面上的积雪；在世纪路、迎宾路等10条主干道上，局领导统一指挥，调集10台铲车，清理路面积雪；在区管各主、次干道上，绿化巡查人员逐条统计绿化苗木的损坏情况，绿化工人用竹竿清理沿路苗木上的积雪。

保护绿化苗木。厚厚的积雪给城区绿化苗木带来不利影响，该局要求六家绿化养护公司及时组织人员，用竹竿沿路清理绿化苗木上的积雪，防止苗木倒伏、折断。相关负责人员分片包干，督促检查除雪情况并及时清理倒伏的苗木，恢复道路畅通。

做好雪后恢复工作。该局全员积极开展除雪行动后，城区各主干道恢复畅通，苗木倒伏、折断问题得到有效缓解。随后，该局发动50余家商户，投入除雪工作，管护绿化苗木，确保雪后道路畅通、环境整治。

咱农民也用上了天然气

本报通讯员 司选明

连日来，李万街道北李万村的村民们对一件事津津乐道：他们用上了天然气。

“用上天然气，既干净又环保，家里来了客人，做饭方便多了。”村民吕新武高兴地说。该村214户居民全部用上天然气，这可是全村百姓拍手称快的一件大好事。

北李万村位于示范区核心地段，早在2008年就进行了整村拆迁，并异地修建了新村。新村建成时，城区基

础设施尚未完善，村民们做饭、取暖只能依靠柴火和蜂窝煤，条件稍好的也只是借助液化气罐和电磁炉。

“用液化气罐和电磁炉做饭，不仅费电花钱，还不方便。”村民郑奎杰说。

李万街道领导想百姓所想、急百姓所急，在该村就便民服务项目进行调研，制定了一系列便民服务措施，并与中裕天然气有限责任公司签订协议，建设北李万燃气管线，彻底解决居民用气问题。

据负责施工的中裕天然气有限责任公司项目负责人介绍，北李万村提

出要引进天然气，公司领导非常重视，因为这是示范区第一个整建制行政村与该公司合作，意义重大。该公司安排技术人员到北李万村勘察设计，提出切实可行的施工方案，在今年10月份开始施工。

经过一个多月的紧张施工，北李万村的村民们都用上了天然气。村民吕兰明高兴地说：“想想未来的新生活真是美，用天然气，不仅方便还省钱。我简单计算了一下，使用天然气可以节省将近三分之二的费用，真实惠。”

示范区民政服务中心
实施三项工程
开展六项活动

本报讯(通讯员季娟)家住宁郭镇邱庄村的李小涛和苏家作乡苏家作村的毋青因重病和车祸，仅医疗费分别花了20余万元和15万余元，这对困难家庭来说无疑是雪上加霜。示范区民政服务中心收到他们及其所在乡镇的申请后，在第一时间开展临时救助工作，帮助他们渡过了难关。这只是示范区民政工作的一个缩影。

今年年初以来，示范区民政服务中心大力实施三项工程：一是实施“保温暖”民生工程。对重病、重残、丧失主要劳动力家庭等特殊群体，发现一户、救助一户，随时保障、及时保障，截至目前，累计动态保障困难群众22572人，发放城乡低保金每人每月发放帮扶金500-5000元。四是开展流浪乞讨人员救助活动。开设救助热线，安排专人值班，目前已救助12人。五是开展残疾人培训活动。六是开展慈善募捐救助活动。对19名困难群众大病临时医疗救助工作，共救助大病困难群众71人，发放救助金26.61万元。三是实施敬老

院、幸福建设工程。争取资金350余万元，对宁郭镇敬老院进行改扩建，新建阳庙镇敬老院和15个农村幸福院，改善了老年人的居住条件，满足了老年人的生活需求。

同时，示范区民政服务中心积极开展六项活动：一是对优抚对象开展“送政策、送温暖、送帮扶”活动。今年八一建军节前夕，对全区1100名优抚对象进行走访慰问。二是开展中秋、重阳节走访慰问老人活动。今年年初以来，对全区5家敬老院以及95岁以上老人进行走访慰问，发放慰问品、慰问金合计10万余元。三是开展困难学生帮扶活动。对辖区29名考上大学和高中生的城乡低保、重点优抚对象家庭子女每人发放帮扶金500-5000元。四是开展困难学生帮扶活动。开设救助热线，安排专人值班，目前已救助12人。五是开展残疾人培训活动。六是开展慈善募捐救助活动。对19名困难群众大病临时医疗救助工作，共救助大病困难群众71人，发放救助金26.61万元。三是实施敬老

示范区卫计委
构建流动人口计生服务新格局

本报讯(通讯员黄小浩、崔海东)今年年初以来，示范区卫计委大力开展流动人口计划生育专项管理和优质服务，通过六项措施为流动人口提供快捷、优质服务，构建起流动人口计生服务新格局。

建立流动人口档案。示范区卫计委在全区六个乡镇(街道)以及一个商贸市场、一个蔬菜批发市场进行流动人口拉网式大排查，对集贸市场、用工单位、居民小区采取上门查验证件、全员信息采集的方式，做到流动人口底子清、情况明。

健全管理网络。示范区卫计委按照乡、村两级以及流动人口市场分别配备一名计生专职工作人员的要求，配备了专职流动人口管理员，为做好流动人口工作提供了充足的人力保障。

强化部门职责，构建示范区“一盘棋”工作格局。示范区卫计委成立专门工作机构，建立由

计生、公安、人社、工商、卫生、社会事业等部门联合办公的办公制度，对流动人口实行“一证管”和“一站式”服务。建立区域协作管理机制。示范区卫计委积极与流入人口较多的浙江、上海、广东等省份的市、区相关部门联系，建立长效的流动人口区域协作联合管理机制，及时掌握流动人口的动态情况及相关信息，形成了合作共赢的管理局面。

示范区卫计委实行定期清查、登记验证、上门服务等制度，实现流动人口管理服务全覆盖。示范区卫计委立足流动人口计生网络平台，作好信息统计、管理和反馈，明晰流动人口居住地点、婚育状况，增强流动人口计划生育管理服务的针对性和高效性。

示范区严打非法行医

本报讯(通讯员王玺辉)近期，根据市卫生局《关于开展2015年全市“亮剑——秋风行动”的通知》，示范区以严厉打击无证行医、非法医学美容、虚假医疗广告、违法开展医疗美容及妇科诊疗等违法行为为重点，深入开展打击非法行医工作，进一步规范医疗机构执业行为，取得了阶段性成效。

示范区采取日常监督与集中整治相结合的方法，对未取得《医疗机构执业许可证》而擅自开展诊疗活动的“黑诊所”加强排查，掌握其动态信息，及时准确予以打击。目前，共出动执法人员21批次、执法人员40余人次，拆除违法医疗广告招牌5块，取缔“黑诊所”2家，立案2起，结案1起。

苏家作乡社会矛盾化解中心为民解忧

本报讯(通讯员陈璐仰)“我们村十几年的家庭矛盾纠纷终于被乡社会矛盾化解中心化解了，87岁的封氏老太太再也不用愁没人赡养了。”近日，苏家作乡封庄村党支部书记封本良激动地说。

今年8月份以来，苏家作乡围绕化解社会矛盾、服务农民群众这一主题，成立了社会矛盾化解中心。只要辖区出现矛盾纠纷，群众有困难需要帮助，该中

心工作人员就会在最短时间里赶到现场，与村干部一起解决困难、调处纠纷。该中心成立后，乡村干部服务群众也由坐等上门变为主动上门，做到提前介入、及时服务，将许多矛盾纠纷化解在萌芽状态，促进了当地的和谐稳定。

据了解，该中心成立以来，已受理群众信访40多件，处理陈年积案5件、一般性矛盾纠纷20多件，深受群众好评。

开展护理操作大比武

本报讯(通讯员刘小春)近日，示范区卫计委在焦作同仁医院组织开展了2015年全区护理操作大比武活动。

此次活动邀请焦作同仁医院7名专家，对参赛的15名护士技

能操作情况进行点评。经过评比，阳庙镇卫生院的张丽萍获得一等奖，葛云云、董秋霞获得二等奖，宁郭镇卫生院的裴炜炜、王文静获得三等奖。